
Životní příběh paní Anny Havlové 

Paní Anna Havlová se narodila 14. července 1940 v Turnově v období druhé světové 

války. Dětství prožila v obci Držkov, která se nacházela v blízkosti hranice mezi 

Protektorátem Čechy a Morava a Říší. Válečné události tehdejší doby se dotýkaly 

každodenního života obyvatel, přesto se rodina snažila vytvořit dětem bezpečné a klidné 

zázemí. Díky tomu paní Havlová vzpomíná na své dětství jako na šťastné a naplněné. 

Vyrůstala v domě se zahradou, kde trávila hodně času venku a postupně si vytvářela 

silný vztah k přírodě. Velkou roli v jejím životě sehrála také rodina, která jí poskytovala 

oporu a pocit jistoty. 

Základní školu navštěvovala v Zásadě, poté pokračovala na Gymnáziu u Balvanu. Po 

maturitě odešla studovat na vyšší pedagogickou školu do Prahy, kde získala specializaci 

pro výuku žáků 6.–9. ročníku základní školy. Studium ji připravilo nejen po odborné 

stránce, ale také ji utvrdilo v tom, že učitelství je povoláním, kterému se chce věnovat 

dlouhodobě. 

Po ukončení studia nastoupila do svého prvního zaměstnání na základě umístěnky v 

Novém Městě pod Smrkem. Začátky její pedagogické kariéry nebyly jednoduché, 

přesto k nim přistupovala s odpovědností a snahou předávat žákům nejen znalosti, ale i 

pozitivní vztah ke vzdělávání. Práce učitelky se postupně stala důležitou součástí její 

identity. 

V roce 1962 se provdala za svého manžela. Krátce poté se společně přestěhovali do 

Jablonce nad Nisou, kde paní Havlová pokračovala ve své učitelské praxi na mšenské 

škole. Rodina zde získala domek ve finských domcích, které se stalo jejich novým 

domovem a místem, kde začali budovat společný rodinný život. 

V Jablonci nad Nisou se paní Havlové zalíbilo a narodily se zde její dvě dcery. Rodinný 

život a práce ve škole pro ni znamenaly každodenní naplnění, ale také velkou 



zodpovědnost. Výrazným zlomem se stal rok 1968, kdy byla na rodičovské dovolené 

se svojí druhou dcerou. Nejistá politická situace tehdejší doby přinesla strach, obavy i 

napětí, které silně ovlivňovaly atmosféru ve společnosti. 

Lidé se tehdy obávali budoucnosti a snažili se připravit na možné zhoršení situace. Tyto 

události zanechaly v paměti paní Havlové hlubokou stopu a ovlivnily její pohled na 

hodnoty, jako jsou mír, bezpečí a rodinné zázemí. Přesto se snažila zachovat klid a 

soustředit se především na péči o rodinu. 

Dalším důležitým mezníkem byl rok 1989, kdy došlo k pádu komunistického režimu. 

Společenské změny přinesly nové možnosti a větší svobodu. Paní Havlová tuto dobu 

vnímala jako období naděje a otevřených příležitostí, které byly dříve nepředstavitelné. 

Po roce 1989 mohla paní Havlová cestovat do zahraničí, což pro ni představovalo 

splnění dlouholetých přání. Navštívila mnoho evropských i mimoevropských zemí, 

například Itálii, Tunisko, Řecko, Francii, Rakousko, Maďarsko, Bulharsko a 

Rumunsko. Cestování jí umožnilo poznat nové kultury, způsoby života a rozšířit si 

obzory. 

Paní Anna Havlová prožila bohatý a pestrý život, ve kterém se prolínaly osobní, rodinné 

i společenské události českých dějin. Dodnes žije šťastně se svým manželem v Jablonci 

nad Nisou.  

 

 

 


